

三言二拍

## 送礼倒赚钱

最近人事科小于对我说：“近期单位要提拔几位科长，你快到领导那里活动活动吧。”回到家中我把这事说给妻子听，她点着头说：“现在咱去办张购物卡，今晚你就把它送到一把手家。”

妻子带我办了购物卡，当晚我就去了一把手家。我和一把手扯了会儿闲话，便吞吞吐吐谈了自己的想法。临走时我拿出那张购物卡，一把手略作

推托就收了下来。

送完礼后，我天天盼着单位提拔科长。然而结果出来后，我却没有列入被提拔名单。得到这一消息我一时傻了眼，妻子却安慰道：“反正你都这岁数了，提拔不成也没啥。只是咱送的礼你得负责要回来。”

妻子是个说一不二的人，在她的一再逼迫下我又来到一把手家。一把手主动对我

说：“这次我本想提拔你，只是班子意见不统一。你看这样好不好，下次我一定设法帮你解决！”我摇着头，按妻子预先教好的，对一把手说：“提拔不提拔我已感到无所谓，只是眼下家中正缺钱，你看要不把我送的那张卡再……”一把手听了我的话显得很不高兴，他气呼呼跑到卧室拿出一张购物卡甩给了我。

回到家中，我把购物卡交

给妻子后说：“你看这事办的，购物卡虽然要了回来，却把一把手惹得不高兴。”妻子看了一眼购物卡，突然兴奋地说：“他不高兴算个啥，这次咱可高兴了！”我不解地问：“到底怎么了？”妻子手舞足蹈地说：“你快来看看，当初咱送去的可是一张5000元的购物卡，今天他竟退回一张万元卡！”

热河南路 王恩亮

人小鬼大

## 醉酒

最近不满5岁的女儿感冒发烧，我带她看过医生后医生给她打了退烧针。

回到家中后女儿很快就恢复了正常，她蹦蹦跳跳地跑到我跟前说：“爸爸，打针就是比吃药好得快，不过有一点我还明白，为啥打针前医生要在屁股上擦酒精？”我笑笑说：“医生这样做一是为了消毒，二是让你屁股醉酒后打针就不怎么疼了。”女儿听后想了想说：“我终于弄明白妈妈每逢掐你前，你为啥先喝醉了酒！”

六合 李青春

南京大萝卜

## 应聘老公

女友是他们单位的人事主管，这两天，她正负责为公司招聘一部分工作人员，由于她工作繁忙，我们两三天都没有好好聊天了。

这天下午，闲来无聊，就想给女朋友打个电话问候一下，正要拨电话，我突然想起一个绝对浪漫的主意：假装应聘者跟她调情……我就近找了一部公用电话，捏着腔调拨通了女友的手机：“喂，你好，请问你们这里正在招聘么？”

“是啊，先生您好，请问您想应聘哪个岗位？”女友没听出是我，公事公办地问道。

“我……我想应聘你的老公……”与此同时，我忍俊不禁，哈哈笑出声来。

女友知道自己被耍了，可她并不着急，仍然一本正经地说道：“哦，你应聘这个岗位啊，这个岗位竞争太激烈了！在你之前已经有249名应聘者报名，我们是按照报名序号考试的。这位先生，你一定要记好自己的序号，二百五就是你了！”

溧水 彭永强

有此一说

## 美女出“狱”

前段时间老婆突发奇想，说是要抓住自己“青春的尾巴”，便到一家摄影馆拍了一套写真照。照片拿回来后，老婆对照片的效果非常满意，一有空就翻出相册陶醉其中。

在这张照片里，老婆尤为喜欢其中一张。这张照片里的老婆头发蓬松杂乱，略带潮湿，眼神迷离，像是刚刚睡醒，而表情更是一副无精打采的颓废样子。那位摄影师还为这照片取了名字——“美女出浴”。

这天岳父到家里来，老婆兴奋地把自己的照片拿给他看。当然，她也隆重地介绍了这张“美女出浴”，还忙不迭地问他：“怎么样老爸，不错吧，有没有美女出浴的感觉？”岳父一脸捉摸不透的表情：“真搞不懂，现在流行拍这种风格的照片？不过感觉倒是挺像的，哪个美女在里面蹲上几年，出狱后估计都是这个样子！” 刘晓先

不是乱弹

## 跳槽的原因



漫画 郭 ■

参加招聘会，面试时遇到一个难缠的主管，他提出“请你谈谈跳槽的原因”的问题。

我顿了顿，先说明为什么要跳槽：“原来的公司产品狭隘，市场前景暗淡。”主管反驳道：“专卖纽扣也能做成全球同行的No.1(第一)。这证明你的开拓精神不够。”我继

而陈述：“部门经理专横，听不得不同的意见。”主管极力辩解：“那要看你的想法是不是符合公司的总体利益。”我转而抱怨：“待遇太低。扣除房租，只能维持最基本的生存。”主管微微一笑，说：“刚入行，不能抱太高的期望值。有压力才有动力嘛！金融危机下，员工和老板要齐心协

力，共克时艰。”

至此，我已经理屈词穷，赌气地说：“我没有理由啦！过不了你这道坎，我不跳还不行吗？”主管面带胜利者的微笑，劝勉道：“想跳槽首先得有个好心态。回去再琢磨些像样子的理由来。好了，也不耽误你了。下一位。”江东北路 刘卫

围城内外

## 内部卡的妙用

我和老公都是教师。几年前，我们都办理了内部卡，之间打电话是免费的。起初两年，通话效果很好，再后来通话效果就不那么理想了，经常是在家中接听电话一边声嘶力竭地“喂喂……”一边跑到固定的窗口，等听到对方连贯的声音后还得道歉：“对不起啊，我这是某某卡，通话效果不好。”然后再谈事情。弄得学生家长以及亲朋好友都很理解：某某卡，就是通话效

果不好的卡。

不过，最近我发现了这卡的妙处了。老公来电话了：“你帮我……”当时我站在窗口，听得很清楚，可我不想“帮”他那个忙，于是我一边不断地“喂……”一边大声地说：“你说什么啊？我听不到啊！”活脱脱一个《手机》里的严守一，然后挂掉回到屋子中间。在那里，手机没了信号，他再次打过来，只会听到轻柔的提示声：“对不起，您拨打的电话不在服务区或已关机。” 东山小学 许静秋

已关机。”

昨天上午外出，突然想起洗衣机里的衣服没晾晒出来，立刻拨电话给老公。好几次后电话终于通了，我赶紧说：“洗衣机里的衣服我忘记晾晒出来了，你晾一下啊。”只听到电话那头很大声地说：“喂，喂……你说什么啊？我听不见啊？”随即电话就挂掉了，再打过去，耳边传来动听的“对不起，您拨打的电话不在服务区或已关机。” 东山小学 许静秋

有点出格

## 喜钱打折

老婆是个精打细算的人，不打折的商品，绝对不会买的。为了买一件衣服，老婆能够跑上好几家商场，价比三家，看看哪家打折幅度最大，然后再作决定。一次为了半个折扣，老婆不惜从东城再跑回西城去购买，加上打的的费用，等于花一样的钱，但老婆却自我安慰，我们只买打折的，不买贵的，省下来的钱我们不是兜风了吗。

每逢节假日或者商家店庆活动，老婆最爱逛商

场，因为这时商场总不失时机地推出各种各样的打折促销活动，每次买到打折力度比较大的商品，老婆就会兴奋一阵子，总觉得省下了一笔钱，占个大便宜似的。为了得到更多的优惠，得到最大的折扣，老婆包里总是装着五花八门的优惠卡、会员卡或者VIP贵宾卡，这样就会折上加折，得到更多的实惠。每次逛街，老婆总有一句口头禅：“有什么优惠吗，打几折？”总之，没有折扣的商

品，哪怕价格再合理，老婆也不会掏钱，只要有折扣，老婆才会得到满足。

一次侄子结婚，我们去赴宴，新人向我们鞠躬时，我示意老婆给礼钱，没想到，老婆一边掏钱，一边冲着侄子说：“今天大喜的日子，喜钱是不是也打折。”我一听，连忙拉住妻子，狠狠地瞪了老婆一眼：“整天就知道打折，给侄子的喜钱，打什么折啊，你省钱都省糊涂了。” 和燕路 张宏宇

编辑信箱:keke7460@sina.com

涩男女

## 伴郎的艳遇

办公室的小王要结婚，请我这个“重量级”的人物做他的伴郎。看我面露为难之色，他小心翼翼地向我解释：“财哥，我只有和您站在一起时，才能显出‘苗条’来。为了老弟您就做点牺牲吧，办完婚礼后我会好酒相谢。”

婚礼上，我以自己肥胖之躯把小王衬托得挺拔潇洒，满脸洋溢着新婚的幸福。而伴娘却是以她的美丽和优雅陪衬得新娘子更是娇艳。当我和伴娘的目光相遇的时候，我无意中从她的眼中看出了惊喜。

那天我的口才发挥得出奇的好，不但保护了小王，而且对伴娘也是呵护有加——客人敬她的酒都让我代劳了，分手的时候，面对我的欲言又止，她主动向我伸出了手：“谢谢您的关照，希望我们还有再见的机会。”说罢送给我了一张名片。

看来我和她要有一个美丽的故事了。她的车刚走我便迫不及待地看起了名片，只见上面写着：“瘦身中心消费优惠卡，持此卡消费可以打八折……” 石头城 周士财

原来如此

## 好作品

公司举办书画展，这对刚参加工作又爱好书法的我来说，不正是一个绝好的表现机会吗？于是，我挥毫泼墨，将作品交了上去。

书画展在公司图书馆隆重举行。真是不看不知道，一看吓一跳，这些作品实在是不错，相比之下我的作品简直是不伦不类。等众人来到我的书法作品前，我不禁暗暗脸红。可没想到的是，评委带头对我的作品大加赞赏，其他人也是带着赞赏的笑容，频频点头。

看到此情此景，我想说不准

我的作品能拿个一等奖呢。谁知等评奖结果出来后，我那书法作品竟然排在倒数第三，怎么会呢？书画展结束后，我叫住评委之一——秘书小李，说出我的疑问。

小李听完呵呵一笑，说：“你的作品是不错，但你也知道这次书画展上精品不少。另外，大家为什么老是站在你的作品前参观，你看看你作品左边的那幅画就知道了！”

听罢，我忙扭头观看，顿时恍然大悟：原来真正吸引大家的是左边那幅少女人体写真…… 龙江 郝叶蓁

职场人生

## 请假由头

虽说部门的同事有五个人，但由于我没有孩子的拖累，基本上上班守时。时间一久，对别人迟到早习以为常，我要是不在，主任就特别在意。

这天，郝姐破例早到。上班后都快一个小时了，其他几位同事不见踪影。这时，主任又例行查岗来了。

看着几张空荡荡的桌子，主任的眉头就蹙起来：“小罗呢？这小妮子我就没有见她按时上班。”郝姐连忙接腔道：“打过招呼了。她今天送儿子报到。”主任点点头，又问：“大

刚呢？”郝姐想也没想，应道：“理由一样。”主任仍疑惑：“这孩子开学该和老罗没关系吧？”郝大姐又帮忙圆场：“怎么没有？他小外孙今年刚上一年级。老两口很重视，专门送学呢！”主任若有所思，喃喃自语：“嗯，情有可原。”

主任走后，郝姐意犹未尽地对我说：“同事间要相互合作，有事要帮忙打掩护。小凌啊，你也早点要个孩子吧！以后想办点事，就往孩子上面扯由头。请个假啥的，可方便啦！” 五台山 刘凌

家事春秋

## 周末车夫

上周四，我终于幸福地成为有车一族。开车到单位，同事对我刮目相看啦！下班回家，一些街坊邻居也投来羡慕的目光。很多人也都来借我的车用。

这天，小区的罗大爷背着手踱过来，对我说：“小宋，你马上去青少年宫吧！我孙子在那儿学轮滑，训练强度大，走回来挺累，开车去又快又省力。”把罗大爷的孙子接回来后，已近傍晚。老婆见我回来，兴致勃

地

地说，明天周末我们去郊游，开车带上女儿好好玩一下。

我点头称是，没想到，老妈打来电话，说：“阿武，明天开车把你爸拉一趟吧！”我问去哪儿？老妈说去看他的老战友王叔。我质疑：“王叔隔我家就三站路，坐公交车也挺方便嘛！”老妈叹了口气，道：“唉，这老头子，还不是爱面子。你开专车过去，他好显摆显摆啊！” 红山 宋绍武

■人■事

## 儿子像谁

为儿子在学校调皮捣蛋的事，我已经被他的班主任“请”到学校两回了，回来后，我对儿子是苦口婆心地教育，可这小子一点也没放在心上，这不，昨天班主任又来电话了，让我再去学校一趟。

我和老婆于是一起来到学校。来到办公室，我先自我批评了番，老婆不失时机地插嘴：“我儿子随我老公，他从小也特别调皮捣蛋。”我忙争辩：“我小时候可是好学生，年年评上三好学生……” 这下，我总算知道儿子像谁了。

老婆忽然打断我的话，盯着旁边一位头发花白的女老师，激动地问：“您……您是马老师吧？”那位老师上下打量了一下老婆，说：“对，我是马老师，你是……” “我是谢淑荣呀，小时候您教我语文的！”

“想起来了！这都有20年没见了吧？上学时你像个男孩子一样调皮，开始我都没认出你是女孩。怎么现在打扮时髦像女的了，我又认不出来了。”这下，我总算知道儿子像谁了。 竹山路 朱宗成